

Előfizetési árak:

Félsz évre . . . 6 frt — kr.
 Élévre . . . 3 » — »
 Negyedévre . . . 1 » 50 »
 Egy órá . . . — » 50 »
 Egyes szám ára 8 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 (Nádossy-féle ház)
 hová az előfizetések és a lap
 szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként kétszer: **szerdán és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. zs

hová a lap szellemi részét
 illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adatna

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

Felhívás Jókai Mór tisztelőihez.

A Jókai-jubileum végrehajtó bizottsága a következő felhívás közlésére kérte föl lapunkat:

Ország szerint tudva van, hogy a nemzet koszorus írója Jókai Mór, ötven éves írói pályájának öröm-ünnepét készül megülni. Ez ünnep országos lesz és nemzeti, és mint egy illatos bokréta lesz oda tűzve a közelgő 1894. esztendő homlokára, mert ez év januárius 6-dika lesz a napja. És mind amaz ünneplésnek, melyet a működő bizottság e napra tervez, ugyszólván édes és értékes magva lesz az a maradandó emlék, melynek érdekében e sorokkal fordulunk Jókai Mór tisztelőihez, mely elnevezés alá méltán foglalható a nemzet színe-java, rang-, rend- és osztálybeli különbség nélkül.

Egy gondolat kapta meg legjobban mind az elméket, a melyek ez ünnep előkészítésében részt vettek, a gondolat: országos ünnepet ülve emléket is adni e napról és benne egyszerűsmind kettős értelmű jutalmat, az ünneplendőnek az ő saját alkotásai révén.

Megáldott fejére két ágból tonni koszorut: egy ágból, a mely díszíti, és egyből, mely védi és óvja. Egy ág az erkölcsi dísz, egy ág az anyagi jutalom s a kettő ölelkezvén a költő homlokán, hirdesse nemzete háláját s az ő dicsőségét egyben.

Állana pedig ez emlék összes eddigi megírt és ez ünnep lezárásáig megírandó munkáinak nemzeti díszkiadásából. Az egész Jókai,

a mit az ő szelleme ötven év alatt létrehozott, együtt mint impozans képe egy nagy pályának, szemünk elé állítva ez óriás, e korszakos munkaerő, ez írói hatalmasság, e fenomenális pályafutás, mint a költőnek dicsősége és jutalma.

Maradandó becsü emlék legyen az, a melylyel mi a jubileum napját az irodalom historiájába beiktatjuk. Örök időkre szóló, beszédes mű, a mely a költőről és az ő geniuszát megbecsülő nemzetről több dicsőséget fog hirdetni jövő századoknak, mint bármennyi lelkes üdvözlő beszéd, ékes, virágos, ünnepi tósz. Ugy óhajtanók, hogy ezuttal az összeg, a melyet vármegyék, városok, egyesületek, testületek más alkalomkor jubileumi bankettre és külső czifraságokra fordítanak, hasznos, érdemes emlékeknek szolgáljon alapul. Ebből a pénzből készüljön el a díszkiadás, a melylyel magunkat ajándékozzuk meg és teljen ki az a tiszteletdíj, a melyet a félszázadon keresztül szünetlenül nekünk dolgozó költőnek még mindig a tartozás érzetével átnyujtunk.

Mert a kiadás árának a fele fedezze a kiadás költségét, fele pedig legyen a költőnek a nemzettől veendő tiszteletdíja.

Ezer aláírásra van szükség, hogy e kiadás létrejöhesse; az előfizetés ár 200 frt és így 100,000 frt lesz a tiszteletdíj.

Nem kételkedhetünk abban, hogy a mikor Jókai Mór műveiről van szó, lesz az országban ezer ember, testület ható-

ság, a ki ezt a nemzeti díszkiadást megszerezve, hozzájárul a költő jubileumának méltó megünnepléséhez.

Erre az aláírásra, erre a szép, nagy és hálás cselekedetre hívjuk fel Jókai Mór tisztelőinek fényes táborát.

Ném arra szólítunk benneteket, o magyarok, hogy ajándékot, hogy alamizsnát adjatok annak, a ki a ti szolgálatokban szerzett halhatatlanságot; ezt már megtettétek ti is másokkal, megtették más nemzetek is. Hanem szólítunk arra, szólítjuk a magyar értelmiség virágát arra, hogy ketten egymást fölmagasztaljátok; a költő kezetekbe tévén egy nagy élet nagy munkáját, ti pedig a költő kezébe érette az elismerést.

A ki ifjuságunkat búbajos szavával megaranyozta; aki lelkünket táplálta reménytelen időkben; a ki örömről, a ki gyönyörűről, a ki vigaszunk volt életünk minden szakában; a ki áldásunk volt, megtöltvén a szellem, az erkölcs, a hit, a fölemelkedés, a hazafiság kincseivel a mi szívünk tárait: Gyertek mind, öregek, ifjak, urak, polgárok, hódoljunk neki mi viszont, aranyozzuk meg élete alkonyatát szeretetünk, lelkesedésünk örök ifjuságával.

Áldjuk a gondviselést, hogy nekünk adta Jókai Mór, a ki a magyar faj minden fényességével, a nagy talentumok minden varázsával, nemzete büszkesége, idegen népek irigységének méltó tárgya; egy félszázad ragyogványa a magyar irodalomban, nyelvünk felvirágzásának egyik forrása, a kinek mesélő ajakán három nemzedék csügg elandalodva, elbűvölve.

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

Misu.

— Z. Miklós, —

Bratye Misunak valamikor szép birtoka volt, de azt lassankint elkobozták számtalan vadászati kihágások fejében.

Végre ott hagyta a neje, a fia is; maga maradt s napszámból tengette életét.

A szolgabíró egy izben azt mondta, hogy Misut vadászati szenvedélyéből a legjobb esetben az akasztófa fogná kigyógyítani alaposan s végképen — más semmi.

Szolgabíró barátom csalódott; kigyógyította Misut az ő szeretett erdeje s annak a vadászok által nem kedvelt vadja, egy apró fenevad.

Misu orvvadász volt, de olyan, a ki csak fájdra utazott. Más vad nem kellett neki.

Tényleg ritkaság számba ment amaz ügyessége, melylyel a fajd hangját utánozni tudta. Az atyafi nemesak azzal dicsekedett, hogy a kincstárnak tudja Isten hány ezer forinttal tar-

tozik birságpénzek fejében s két ember élete sem volna elég azt leülni, hanem azzal is, hogy a csalogatásban túl tesz még magán a fajdon is.

Egy napon korán hajnalban kioldalgott az erdőbe, hogy egy fajdot löjjön.

Szép csendesesen ballagott, alkalmas rejtekhely után kémlelődve.

Hosszas keresgélés után fölfedezett egy villámsujtotta nagy bükfát, melynek egy oldalága ledölvén nyulott végig a földön, természetadta rejtekhelyet szolgáltatva. Misu ez ág alá vonult s nagy ügyességgel s lehetőleg zaj nélkül tisztította ki a kilövést akadályozó ágakat úgy, hogy ő mind ennek dacára teljesen rejtve maradjon.

A leshelyet így rendbe hozva leült a földre s halgatózni kezdett.

A rengetegben mély csend honolt. Minden állat pihent, szunyadt, csak néhány fölzávart madár csicsergett bizonytalanul, álmosan.

Az orvvadász ábrázatán önelégült mosoly vonult át, jelölve annak, hogy jól megy minden, mert idejében érkezett a leshelyre.

Egyéb dolga nem lévén, bámult maga elé a nagy sötétségbe; kóválygott az esze, rágódott

a mult emlékein s a vége az lett, hogy észrevétlenül elszunyadt.

Szinte ijedten rezzent föl a fülét megütő dürgésre s e pillanattól fogva csupa merő vadászszendvedély fogta el s lett tényleg az erdő embere.

Megfeszítve figyelt a neszre, hogy meghatározhassa a valószínű távolságot.

A kakas jó messze lehetett, mert dürgése elmosódva hallatszott át.

Misu már tudta, hogy áll a dolog s szép lassan, nagy kényelemmel szedte elő a csaló-sipot. Legelőször is halkán utánozta a tyuk hívását. A kakas nem felelt, azért Misu, tán öt percnyi pauza után, erősebben csalogatott kétszer-háromszor egymásután.

A szerelmes madár határozottan felelt.

Ugyan akkor Misu fönt az ágak között halk neszt vesz észre, mintha egy madár változtatná a helyét.

A kakas halgatott s Misu tudva a teendőket, szintén elhalgatott.

Türelme nagy volt.

E nemes erényt a kakas nem ismerte, mert egyszerre és sokkal közelebről kezdett beszél-

Irodalomtörténetünk csonka az ő neve nélkül, műveltségünk csonka az ő művei nélkül; dicsőségünk csonka az ő hite nélkül.

Mely magyar könyves-ház, mely magyar asztal nem üres az ő összes munkáinak e nemzeti diszkiadása, az ő jubileuma e kedves emléke nélkül?

A kinek a házában már van Jókaija — ha részben, ha egészben — az juttassa azt, a mi je van, a nálánál szegényebbnek és siessen hozzánk, hogy biztosítsa magának az örömnapi kiadást.

És nem csak egyházi főméltóságok, nem csak főurak, nem csak egyesek, kiket a sors vagy szorgalom a bőség áldásaihoz juttatott, bármely renden legyenek is, hanem ti városok, közhatalóságok, testületek és vállalatok: mind halljátok meg e szózatunkat és siessetek aláírástokkal lehetővé tenni és biztosítani e lelkes vállalkozást, juttatván törvényhatósági, városi, egyesületi, intézeti, iskolai könyvtáraknak ebből a szép és nemes emlékből egy-egy példányt, hogy mindenütt legyen fogható jel és szózat hirdetője a léleknek, mely mindnyájunkban lakozik. Halld mondják el később is, kezökbe vévén a nemzeti diszkiadás egy-egy példányát, késő ivadékok:

Az e nemzedék tueta a kötelességét és teljesítette is azok iránt, a kik eredményesen szolgálták a nemzet dicsőségét.

Erre a feladatra hívjuk el a nemzet fiait, és hogy nem hiába hívjuk: a fényes eredmény fogja megmutatni.

Budapest, 1893. október 30.

A Jókai-jubileum nagybizottságának elnöksége.

Védnök: József főherceg.

Eötvös Loránd elnök. Beöthy Zsolt főtítká.

Diszelnökök: Vaszary Kolos, br. Vay Miklós.

Alelnökök és titkárok: gr. Zichy Géza, Ráth Károly, Budapest fő- és székvaros főpolgármestere, báró Nikolics Fedor, Rákosi Jenő, Kistaludy Á. Béla, Pallavicini Ede őrgróf, Berzeviczy Albert, Hock János, Gerlóczy Károly, Hieronymi Károly, Andrássy Tivadar gróf, Falk Miksa, Rákosi Viktor, Kohner Zsigmond, Benczúr Gyula, dr. Wágner Géza, Stetka Gyula, Kenedi Géza, Mikszáth Kálmán, dr. Buday József, Kozma Andor, Gajári Ödön, Hoffmann A., Szana Tamás, König Gyula, Szmrecsányi Miklós, Komócsy József, Thalys Kálmán, Benedek Elek, dr. Havass Rezső, Váradi Antal, Vadnay Károly, Kiss József, A Hét szerkesztője, György

Aladár, Molnár Antal, Lovag Falk Zsigmond, Vargha Gyula, Gabányi Árpád, Amtmann Géza, Fekete József, Thék E., Emich Gusztáv dr., Heltai Ferencz, Brázay Kálmán, Csávolszky L., Bubits Zsigmond kassai püspök.

*

A Jókai Mór ötven éves írói jubileuma alkalmából összes műveiből kiadandó nemzeti diszkiadás programja.

A Jókai-jubileum alkalmából kiadandó nemzeti diszkiadás Jókai Mórnak összes eddig megírt műveit fogja tartalmazni. Nem csak azokat, melyek már eddig is könyv alakban megjelentek, hanem eddig megírt, de könyv alakban meg nem jelent műveit, továbbá azokat, a melyeket Jókai Mór a kiadás megjelenés közben még meg fog írni.

Az összkiadás megszerkesztését, rendezését, szakszerű beosztását maga Jókai Mór, a jubilans szerző, volt szíves magára vállalni. A nagyobb és kiválóbb művek elé ő maga ír előszót, a melyben elmondja, hogy keletkezett benne egy-egy regénytárgy, kik azok az alakok, a melyeket mintázott, mennyi bennük a historiai igazság; azonkívül irodalomtörténeti és a kort megvilágosító jegyzetekkel maga fogja a köteteket kísérni. Így tehát az összkiadás érdekes adatokkal fog szolgálni úgy az irodalomtörténet buvárainak, mind a gourmand olvasóknak.

A nemzeti diszkiadás nagy 8-rét alakban, finom famentes papíron, szép, könnyen olvasható garmond betűkkel nyomtatva fog megjelenni.

Terjedelme 2000 iv, mely mintegy 100 husz-husz ives kötetbe lesz arányosan felosztva.

A közrebocsátás úgy van tervezve, hogy évenként 20 kötet jelenik meg, mely félévénként, 10-10 kötetenként fog az előfizetőknek megküldetni, úgyt hogy az egész kiadás öt év alatt teljesen meg fog jelenni.

Az első 10 kötet közrebocsátása 1894 tavaszára van tervbe véve; azontúl rendszeren félévénként, tavasszal és ősszel fog 10-10 kötet megjelenni.

A nemzeti diszkiadás minden példánya számozva lesz és az első kötetben az előfizető nevével ellátva. Minden példányhoz a szerző fényemzetű arcképe, Jókai Mór sajátkezű névaláírásával fog csatoltatni.

A nemzeti diszkiadás egy példányának előfizetési ára 200 forintban van megállapítva, mely összeg fele a szerző írói tiszteletdíja lesz, míg másik fele a művek előállítására fog fordítatni.

A nemzeti diszkiadásból csak annyi példány fog nyomtatni, a hány előfizetője lesz. Könyvvarusi forgalomba ezen kiadás egyáltalában nem fog bocsátatni és az előfizetési határidő alkalmas időben bezáratván — többé e kiadás nem lesz beszerezhető.

Diszes és jutányos bekötési táblákról a

közrebocsátással megbízott kiadó cég annak idején gondoskodni fog és a t. előfizetőket azokra nézve értesíteni fogja.

Aláírási ív van letéve a Pécsi Figyelő szerkesztőségénél is, s olvasóink közül a tehetősebbek bizonyára sietni fognak anyagi hozzájárulásukkal s magyar irodalom ünnepét biztosítani.

Az előfizetési összegek azonban egyenesen a Belvárosi Takarékpénztár-Részvénytársasághoz Budapestre (Koronaherceg-utca 3. sz.) küldendők.

A kiadásra beérkező előfizetések nyilvánosan fognak nyugtáztatni a hazai lapokban; azonfelül a kiadás egyik közelebb megjelenő kötete az összes aláírók névjegyzékét fogja közölni.

Minden esetleges kérdésre készséggel nyújt felvilágosítást a Jókai-jubileum végrehajtó bizottsága (Budapest, Koronaherceg-utca 3. szám) vagy a kiadás kezelésével megbízott Révai Testvérek könyvkereskedése (Budapest, Váci-utca 1. sz.)

Amateurdiszkiadás. Minthogy ily nagyszabású vállalatnál úgy könyvészeti, mint irodalomtörténeti és nyomdászati szempontból egyaránt kívánatos, hogy abból néhány példány kiváló diszes amateur-kiadásban készüljön el — mindazon irodalombarátok számára, kik azt megrendelik — rendkívül fényesen kiállított, különleges finom papíron nyomtatott amateur-példányok fognak készülni, annyi példányban, a hány megrendelés érkezik azokra. Ily amateur-diszpéldány ára 500 forintban van megállapítva. Megjelenési és szétküldési módzatai azonosak a fentiekkel.

Hirek.

(Szepesy szobrának leleplezése.) A vasárnap délelőttje mozgalmas volt Pécsen. Szepesynek évtizedek óta tervezett szobrát lepleztük le. Ez az ünnepély, ami fény volt benne, az méltó volt a nagy főpap emlékének örök fényéhez, ami szerénység volt benne, az illett a gyengéd szívű nemes Szepesy ismert szerénységéhez. A város legtöbb házában lobogó lengett, különösen a sétater felé vivő utcákban; csupán a székesegyháztól meg a püspöki palotától hiányzott az ünnep e megszokott jelvénye. A törvényhatóságok, a katonatisztikarság különféle hivatalok, testületek, egyesületek stb. küldöttéi a városházánál gyülekezve a főispán és a polgármester vezetése alatt tíz órakor a belvárosi plébánia-templomba vonultak misére. Megjelentek ott még Troll püspök, Hegyesy László hosszuhetényi plébános, aki egykor Szepesynek titkára volt s most 85 ödik évében van még ruganyos erőben és jó egészségben, továbbá Pécsy tolnai prépost, magyaros papi-bekecsben. A misét teljes segédlettel Magenheim belvárosi plébános mondta, mialatt a Pécsi Dalárda a Hoffer által irt és még régebben Dulánszky

getni. Misu hagyta diskurálni s csak nagy sokára felelt nagyon halkán, kevésbé biztatón.

Az ágak közötti nesz ismétlődik s a bratyé szidja a madár minden szentjeit; óhajtván, hogy pusztulna már el.

A kakas a hogy némelykor szokta, elhaltgatott teljesen, mintha csak gondolná, hogy: szép dáma, ha te úgy én is úgy!

Ilyen esetre Misu egy radikális, de nagyon kockázatos methodust tudott. Ugyanis nagyon hangosan kitartónan csalogatni, de ha a csalogásból egyetlen hamis hang tör elő, úgy oda van az egész les.

Előbb azonban még egyszer megkísérelte a halk, motyogó hívást, hát ha használ.

A kakas föl se vette.

Misu vár egy darabig s végre rákezdi fujni teljes erővel.

Nagy meglepetés várt reá!

Ugyanis alig csalogat, midőn valamilyen nehéz test zuhan a vállára s ugyan abban a pillanatban szúró fájdalmat érez lapoczkáján, meg a nyakán.

Mintha a menykő ütött volna le, úgy ug-

rott föl a bratyé s az első pillantban azt sem tudta, hogy mit tegyen.

Fegyverét eldobva két kézzel markolta a nyakán ülő valamibe. Eredménye az lett, hogy a hestia karmait, fogait még jobban belemélyesztette a husába s a fájdalom ordításra készítette.

Ekkor jutott eszébe, hogy hát van neki egy jókora bicskája. Ezt előrántani s a hátán guggoló, öt marczangoló állatba beleszurni, pillanat műve volt. Misu csak azt vette észre, hogy vér borítja el a nyakát, fejét, szeméit. Azt sem tudta hamarosan, az övé-e vagy a vadé.

Végre érezte, hogy a súly könnyebbül fölötte, a karmok engednek s egy kétségbeesett markolással képes volt az állatot hátáról lerántani.

Nagy volt csodálkozása, midőn abban egy közönséges vadmacskát ismert föl!

A vad még élt, hátuljára béna volt, de azért menekülni óhajtott.

Misu rémséges dühében fölkapta fegyverét s annak tusával addig ütötte, verte a macskát, míg abból a pára végképen ki nem szállt.

A lesnek ezzel természetesen vége volt s

fölvéve fegyverét s farkánál fogva a macskát, szép lassan, búvó utakon ballagott hazafelé.

Misu egy álló hónapig nyavalyáskodott. Az erdők pedig megszabadultak látogatásaitól.

Ez a historia végre is kitudódott s a vadászok kételkedve kérdezték: Hogyan? Vadmacska támadott meg egy embert?

Ez csak úgy volt lehetséges, hogy a macska a csendes ülő, elrejtőzött embert nem vette észre s a mesteri hangutánzás őt is becsapta s végre leugrott a vélt biztos prédára.

Mikor észrevette a tévedést, már késő volt s az önvédelemben karmolt, harapott.

Misut kérdeztem egy ízben, hogy hát ugyan nem jár-e ki lesre?

Fölcsillant a szeme, de aztán szinte bánatosan így felelt:

— Hiába minden! Próbálgattam biz én nem egyszer, de azóta folyton a fák tetejét vizsgálom s ezzel elriasztom a lest. Azt az átkozott vadmacskát nem tudom elfelejteni. Stob kamari zakuszalibi! (Hogy a szunyogok csipjék meg!)

püspöknek ajánlott vokálmisét énekelte. Közben betétül Pallavicini Majláth Etelka örgrófnő énekelte Cherubiny-nek egyik Ave Mariáját. Mise után az összes jelen voltak a sétatérre vonultak, ahol a szobor négy nyulánk czölöp körül vont vászonnal elfödött állott. A már leirt rend szerint fölállottak a különféle testületek a székesegyház előtti térségen az ifjuság zászlókkal, a tüzoltók s a két veterán-egyesület. Az ünnepélyen megjelent Dulánszky megyés püspök is a papság élén. A szobor tövében balról állott a Pécsi Dalárda, mely az adott jelre a Hymnusba fogott, melynek első akordjainál a férfi-közönség egyszerre levette kalapját, s a gyönyörűen, férfias melegséggel énekelt himnuszt födetlen fővel hallgatta végig. Milyen nemes királyhimnusza lehetne ez a magyar ezredeknél! Aztán a szobor előtt jobbról fölállított kis emelvényen Bánfay Simon kir. tanácsos, kir. közjegyző jelent meg, néhai Szepesynnek személyes ismerőse, benső barátja, kit a boldogultnak temetésén ama funkcióra szemeltek ki, hogy a dobogni megszűnt nemes szívet, melyet külön szelenczébe zárva temettek el, ő vigye a halottas kocsin el. Bánfay felsorolva a nagy püspök érdemeit intett a lepel kezelőjének, ki egy kézrándítással láthatóvá tette a szobrot, melyet máris bevont a szemnek kellemesen eső patina. Bánfay a szoborbizottság nevében átadta a város polgármesterének a szobrot, amelyet a város figyelmes gondozásába ajánlott. Aidingger polgármester rövid pár szóban kifejezte a város köszönetét a szobor megteremtői: az adakozók s a művész iránt; aztán kijelentette, hogy a szobor gondozását a város nevében átveszi. A szintén jelen volt Kiss Györgyöt a közönség zajosan megéljenezte. Az ünnepély azzal végződött, hogy a Pécsi Dalárda elénekelte a „Szózat“ két szakát, melyet a férfi közönség ismét kalaplevéve hallgatott meg.

— **(A szombati hangverseny.)** Ahol olyan jótékony kéz segít a rendezőségnek a hangversenytermet zsúfolásig megtölteni, mint Pallavicinén Majláth Etelka, ez a ritka kedvességű nemes úrnő, úgy nem csodálhatjuk a fulladásig megtelést a Hattyu termének a szombati hangverseny alkalmával. Csak a beavatottak tudják, hogy a nemes grófné nem csupán föllépésével gyakorolt kétségtelen vonzó erőt a nagy közönségre, mely egy ízben már gyönyörködött szép mezzo-szopránjában, hanem társadalmi úton is minden tőle telhetőt megtett, hogy a hangversenynek ne csak erkölcsi sikerét, hanem anyagi jövedelmezőségét is biztosítsa s így a tanítóképzőintézet szegény sorsu tanulóknak minél nagyobb segélyösszeg jusson. Valóban úgy a nemes grófnő, mint a két Zichy grófnő s Opriss Péterné úrnő, két leányával: Angela és Valéria kisasszonyokkal, kik édes anyjukkal kedves triót képeztek, — nagy s eléggé meg nem becsülhető áldozatot hoztak, mikor kényelmüket megbolygatva, más élvezetekről is lemondva a közönségnek mintegy szolgálatára bocsátották tudásukat, amit a zene- és énekművészet terén szereztek. Magáról a hangversenyről — műkedvelők foglalván el a podiumot — nincs okunk, jogunk se, sokat írni; hiszen a közönség annyit tapsolt, annyi ráadást követelt, annyiszor hívta a lámpák elé a közreműködőket, hogy az előadók ebből a sűrű tetszésnyilvánításból bőven kiérezhették azt, hogy amit produkáltak, az tetszett, művészi babérokra pedig ők maguk sem vágyódnak. A hangversenynek általában minden száma simán, izléssel folyt le s két órán át kellemes és változatos szórakozást nyújtott a közönségnek. Csupán az ájulásig fokozódott hőség hatott zavarólag az élvezet teljességére. — Egyben megemlíthetjük, hogy a jótékony célra, a szegény tanítójelöltek segítő alap javára begyűlt brutto jövedelem a fölülfizetésekkel és egyéb adományokkal együtt meghaladja a 800—900 frtot. Főuri vendégeink, akik messze földről Pécsre jöttek, hogy a jótékony célra támogassák, hétfőn reggel a gyorsvonattal hagyták el városunkat. A kies vidék, a nagyszerű Kardos Kálmán út és a szívélyes fogadtatás a legélénkebb benyomásokat gyakoroltak rájuk. Mindnyájan résztvettek a lélekemelő Szepesynné ünnepélyen, s a szobor, valamint az ünnepélynél közreműködő pécsi dalárda éneke általános tetszéssel találkozott és őket maradandó emlékekkel töltötte el.

— **(A pécsi egyetem újra születése.)** Régóta suttognak aulikus körökben a hajdani pécsi egyetemnek újból fölállításáról.

Tudomásunk van arról is, hogy a különféle alapok fölhasználása után mutatkozó hiányt a székesegyház alapjának jövedelméből szándékoznak pótolni, mely még a restauráció után se merült ki. Ezek eddig csak suttogott dolgok voltak s épp ezért nem is akartunk velük foglalkozni, nehogy ezek nyilvánosságra hozása a sajtó iránt megfoghatatlan ellenszenvvel viseltető köröket ismét arra bírja, hogy tervüktől már csak azért is elálljanak. Most azonban a „Pécsi Közlöny“ is beszél az egyetem tervéről, még pedig vasárnap számának két helyén is. Mellékletén ugyanis Kossutány dr. jogtanár fejti ki igen világosan, hogy a már meglevő két fakultásból, a theologiai- és jogi-ból miként lehetne jogi és bölcsészeti kart alakítani s ezzel az egyetemi jellegét és jogokat megszerezni; aztán meg a hírek rovatában is van az egyetem tervéről valami, ahol ezeket olvassuk:

Emlékezés a székesegyház ünnepére. Dr. Dulánszky Nándor püspök őnméltósága 1877. november 8-án tartotta, mint Székesfehérvárról áthelyezett megyés püspök beiktatási és székesegyházi ünnepélyét az akkor még régi állapotában levő pécsi székesegyházban. A megújult székesegyház egyéb monumentális emlékekkel egyetemben, ékesen szóló tanujelei a főpap tizenhat évre terjedő működésének. Adja Isten, hogy a következő, még hosszúra terjedő működési korszakban főpásztorunk megvalósíthassa a város és egyházmegye javát, emelkedését, fölvirágoztatását előmozdító mindazon terveit, melyeket nemesen érző szíve és fenkölt szelleme megvalósítandóknak óhajtott — köztük a pécsi egyetemet, melynek tervezetével épen mai számunkban foglalkozunk. A mai napon leleplezendő szobor s az arra helyezendő koszoru biztosítékul szolgáljanak arra nézve, hogy ezen város polgáraiban meg van az érzék, a nagyra tartott térfiak érdemeinek méltánylására, hálás elismerésére!

A fölemlítésnek ez a formája megerősíti amaz értesülésünket, hogy az egyetem tervével a püspöki palotában komolyan foglalkoznak.

— **(A legújabb kanonok.)** Beavatott emberek mint bevégzett dolgot beszélnek, hogy a boldogult Girk után megüresedett kanonoki állásra a királynak Réz bán y a y Jánost, árvaházi igazgatót, a „Pécsi Közlöny“ szerkesztőjét, ajánlották kinevezésre. Ez a kinevezés legközelebb meg is történik. Az árvaház igazgatója Körmeny Károly lesz.

— **(Hymen.)** Szombaton délután vezette oltárhoz Horváth Béla váraljai jegyző Ziegler Emiliát, Ziegler Tivadar pécsvárosi levéltáros leányát. Az esküvő a belvárosi templomban ment végbe s az esketési szertartást Wurster, theologiai tanár végezte. — Vasárnap délután esküdött örök hűséget egymásnak Steiner Béni, a „Pécsi Figyelő“ főszerkesztője és Goldscheim Ilona, kiknek az izr. templomban végbement esküvőjén a Pécsi Dalárda és a Pécsi Polgári Daloskör tagjai énekeltek alkalmi imát. A vőlegény tudniillik egyik daloskörnek volt, másiknak meg jelenleg igen hasznavehető énekes. — Lederer Henrik, 52. gy. ezredbeli százados eljegyezte Eufrát Jettit. Schapinger Joachim pécsi bankár unokáját.

— **(Füzet a pécsi tifuszjárványról.)** Löwy Lipót dr. pécsi orvos, aki már több ízben foglalkozott a pécsi tifuszjárvánnyal, s lapunkban is közölte e tárgyban véleményét, az „Internationalen Klinischen Rundschau“ folyóirat mellékleteként megjelenő füzetes kiadásban hosszasan ismerteti a Pécsen dühöngött és annak idején a nagy világ érdeklődése és részvétele által kísért tifuszjárványt.

— **(Új napilap.)** Január elsejétől Pécsen új napilap indul meg Pécsi Ujság címmel. E napilap belső munkatársai közé meghívták Haksch Lajost, a Pécsi Figyelő eddigi szerkesztőjét, ki a Pécsi Ujságnál — minden politikai szerepléstől s célzattól távol — csupán szépirodalmi tevékenységre szorítkozik. Ezzel kapcsolatosan a Pécsi Figyelő szerkesztője és a kiadó nevében ki kell jelentenünk, hogy a Pécsi Figyelő az eddigi szerkesztő távozását követően tovább folytatja útját a kitűzött irány felé, ami eddig is létezését képezte e jól megerősödött, immáron széles gyökérzetet vert függetlenségi párti lapnak. Az a mesebeszéd, hogy a szerkesztő távozásával a lap is megszűnik, képtelen koholmány; sőt a távozó szerkesztő sem hagyja el végkép a Pécsi Fi-

gyelőt, mert politikai meggyőződésében egy hajszállnyit se változván, abból egy fikarczynit se engedvén szívesen dolgozik a Pécsi Figyelőnek ezután is, és e lap további prosperálása érdekében közreműködik. Az új napilap, Pécsi Ujság legközelebb adja ki prospektusát. A lapot Lenkei Lajos, Feiler Mihály és Haksch Lajos — e kipróbált erejű helyi ujságírók — szerkesztik fölcsott munkakörrel. Őket egész serege támogatja a helybeli szellemi élet kitünőségeinek, s fővárosi munkatársaik közt is a legelőbbkelőket sorolják elő.

— **(Koleragyanús eset a vidéken.)** Somberken Jánits Illés koleragyanús tünetek közt megbetegedett, illetőleg már betegen érkezett meg Budapestre. A községi elüljáróság a szükséges előleges óvintézkedéseket rögtön foganatosította.

— **(Emberhalál mindenfelé.)** Babarzon Klinger Henrikre ráesett az ázott agyagföld s oly súlyos belső sérülést szenvedett, hogy másnap meghalt. — Dályokon két sokac mulatás után az utcán Stojanovic Márk sokacot dorongokkal addig ütötte, míg ez eszméletét veszítette. Másnapra Stojanovic meg is halt. — Német-bólyban a korcsma felszere alatt halva találták Schwarczmann Jakab német bólyi lakost. A megejtett bonczvizsgálat során megállapították, hogy a halált agyszélhűdés idézte elő, de a halott nyakán olyan nemű foltok és véraláfutások vannak melyekből következtethető, hogy az büntetettnek, nevezetesen megfojtásnak is lehetett áldozata. Schwarczmann a halálát megelőző napon és estén nagyobb mennyiségű szeszest italt, bort, pálinkát szedve magába, az utcán és a korcsmában csakugyan rakoncátlankodott is, a községi rendőrökkel össze is perelt, este tíz óra tájt egyedül ment el a korcsmahelyiségből. Nincs kizárva azon eset, hogy a tulságos pálinka okozta halálát, de lehet, hogy valamelyik ellensége fojtotta meg a magával tehetetlen embert. A vizsgálat ez irányban erélyesen folyik.

— **(Tűz éjjel.)** Pénteken éjjel 11 óra tájban a budaikülváros sajtáságos zeg zugainak egyikében, a Barátur-környék-en két szalmásfedelű ház égett le. Az egyik Sorits tulajdona, ebben támadt a tűz s ettől kapott lángra a szomszéd ház is, mely Gerenyi tulajdona. A tüzoltóknak nehéz dolguk volt, míg szereikkel a város egyik legmagasabb pontjához följuhathak; de aztán hamarosan lokalizálták a tüzet, mely az egész Barátur-környékét veszélyeztette. Az égő házakból különben minden holmit kihordtak, s az egyik biztosítva is volt. A tűz gyujtogatásból eredt.

— **(Bethlen András gróf)** földművelésügyi miniszter november hó 10-én Kaposvárra érkezik, hol részt vesz az uradalom által rendezendő vadászaton, 12-én megtekintti a tapazdi telepítvényeket és a szentimrei földműves iskolát s 13-án utazik vissza Budapestre.

— **(Emlékfüzet.)** „Négyesi Szepesy Ignác báró pécsi püspök és emlékszója“ címmel Gerece Péter dr. füzetet adott ki a szobor leleplezése alkalmából. E füzetből az ünnepélykor a város több száz példányt szétesztatott a meghívott vendégek között. Gerece a könyvpiacra is bocsátotta s ára egy füzetnek 50 kr.

— **(A volt bolgár fejedelem B. Sellyén.)** Hartenau gróf (Battenberg Sándor) az ex-bolgár fejedelem f. hó 14-én Sellyére jó s részt vesz Draskovich Iván gróf vadászatain, melyek tudvalevőleg igen jól szoktak sikerülni. Néhány év előtt maga Ferencz-Ferdinánd főherceg is több napon át volt vendége Draskovich Iván grófnak.

— **(A kolera Pécsváradon.)** Mult hirünk óta egy megbetegedés történt Pécsváradon; a koleraiban elhalt Hopp Julia 8 hónapos árvája betegedett és halt meg ugyancsak koleraiban, Valamint meghalt a minap betegként bejelentett Walter Rozália is.

— **(A kéményseprő szeretője.)** Egy pécsi füstfaragó legény — tudja Isten — nagy vonzalmat gyakorolt egy 16 éves leánykára, Keresztes Ilonára; hanem a fekete ember mindent nagyobb megindulás nélkül ment el Pancsovára vagy hová, s úgy látszott, hogy az élvezett pásztorórak után sem igen reflektál többé a leány szerelmére. A leány elkeseredésében két pakli svéd gyufának a fejét szedte be fejenként; de attól nem jött meg a szabadító halál, hát sósavat kerített s azt itta meg. Ettől is csupán kellemetlen gyomorgörcsöket

kapott. Ekkor a jajveszékésre figyelmesek lettek a házbéljei s a rendőrség útján beszállították a kórházba, ahol már vesélyen kívül van.

— **(Gyakorlati tanfolyam dajkák részére.)** A vallás és közoktatásügyi miniszter följosította a pécsi jókony négyesületet, hogy gyermekkertjében a nyári menedékházakat vezető dajkák illetőleg fölügyázónők kiképzésére 6-6 hétre terjedő tanfolyamokat rendezzen. A négyesület gyermekkertjének vezetője ez ügyben dicséretes buzgalmat fejt ki s a jelentkezőket ingyen oktatásban részesíti. Eddig már 2 ily tanfolyam volt, az elsőn hárman, a másodikon egy nyerve képesítést. Minthogy a nyári menedékházakat már a jövő esztendőben minden nagyobb községben létesítik, kívánatos, hogy eme gyakorlati tanfolyamokban minél többen vegyenek részt. A kurzusok minden második hónap 15-én veszik kezdetüket — a legközelebbi e hónap 15-én. A vizsgálatokat a kormány részéről a tanfölyügyelő, az iskolaszék részéről a fölügyelő-igazgató ellenőrzi. Előnyös emez intézkedés olyanok részére is, kik magánosoknál óhajtanak alkalmazást nyerni, mert mindenki szívesebben fogja az ily képesítéssel ellátott fölügyázónőket magához venni. De másrészt eme tanfolyamoknak meg lesz — minden valószínűség szerint — az a jó oldaluk is, hogy nélkülözhetővé fogják tenni az amúgy is igen elszaporodott francia bonnoknak a behozatalát is.

— **(Hogyan terjed a difteritisz.)** Három ragályos betegségről kétségtelenül bizonyították, hogy csakis érintkezés által terjed. Ez a három betegség a himlő, a vörheny és a difteritisz. De akármily szigorúan különítették el a betegeket, nagyon sokszor fordul elő olyan eset, hogy vagy a család egyik másik tagja, vagy a szomszédok némelyike megkapta a betegséget. Egy londoni orvos nemrég bizonyította, hogy a difteritist macskák is elvihetik a szomszéd házba. Egy kis leány, a ki difteritiszben szenvedett, egy kis macskával játszott, a mely azután a szomszédházba vitte a betegséget, a hol négy gyermeket megfertőzött. A macska szintén elpusztult s a házi orvos, a kinek eszébe jutott a kimult állatot megvizsgálni, difteritist diagnosztizált. Egyik iskolában következő módon terjedt el a difteritisz. A gyermekek czeruzájukat megőrzés végett átadták előadás után. Egy difteritikus gyermek szintén odaadta a czeruzáját s másnap odahaza maradt mert difteritisz tört ki rajta. Néhány nap múlva az iskola növendékei között kiütött a betegség, mert a tanító a fertőzött gyermek czeruzáját egyiknek másikkal odaadta, ezek pedig, szokás szerint, irásközben a czeruzát a szájukba vették. Nem hiabavaló tehát, ha az orvosok a legszigorubb és legpedánsabb elkülönítést s dezinficiálást rendelik el ilyen esetekben és a szülők is jól tennék, ha az intézkedéseket szigorúan ellenőriznék, hogy gyermekeiket a veszélytől megóvják.

— **(Az eltiltott Palesztina.)** Az antiszemita reményének vége. A zsidókat nem lehet kivándoroltatni Palesztinába. Erről szól a belügyminiszternek az a körrendelete, melyben a beiruti osztrák-magyar főkonzul jelentésére hivatkozva inti a zsidókat, hogy ne vándoroljanak se Palesztinába se Szíriába. A porta ugyanis korlátozta a Palesztinába vándorlást, s azért az ott nagyobb számban és tömegesen megjelenő zsidó utasokra kellemetlenségek, sőt érzékeny károk következnek. Nemrég mintegy 20 főből álló magyarországi zsidó zarándok-csoport csupán a beiruti konzulátus közbenjárására kapott kiszállási engedélyt. A török kormány korlátozó intézkedései a következők: Idegen zsidóknak Szíriába és Palesztinába való tömeges bevándorlása és ottani tömeges utazása tilos, illetőleg ezeknek ott tartózkodási ideje egy óra van szorítva; földbirtokszerzést pedig kizárólag csak egyes zsidó bevándorlóknak engedik meg.

— **(Új megyebizottsági tag.)** Czupy József elhalálása folytán a patacsiak elvesztették a megyebizottságban képviselőjüket, aki őket évtizedek óta képviselte a megyei közgyűléseken. Vasárnap választották helyette újat, s egyhangulag Jilly Alajos pécsi ügyvédet választották meg.

— **(Elveszett aranyóra.)** Hétfőn az Engel-féle gőzfürdőtől a haltéren, király-utcán és Széchenyi-téren át vezető utakon elveszett egy dupla fedeles, gazdagon vésett aranyóra,

rövid, divatos, kettős oválkarikából összefont aranylánczccsal együtt. Az óra száma 16.432. a lánczon függő medaillont A. G. monogram díszíti. A becsületes megtaláló vigye a rendőrfőkapitánysághoz, ahol illő jutalomban részesül.

Művészet, irodalom.

* **Az Athenaeum Képes Irodalomtörténetéből** (szerk. Beöthy Zsolt) megjelent a 12-ik füzet. Nagyobb részét Széchy Károly, a kolozsvári egyetemen a magyar irodalomtörténet tanárának dolgozata foglalja el Zrinyi Miklósról, a XVII. század e nagy alakjáról, ki mint hadvezér és politikus, költő és hadtudományi író egyaránt kivált kortársai közül. A füzet második cikkében Rupp Kornél: Gyöngyösi és Listius László cím alatt még csak Gyöngyösi életéről szól, összegezvén a kutatások eddigi eredményeit. A füzetet számos szövegillusztráció díszíti, u. m. Eszterházy Miklós nádor arcképe, a Csáktornyai vár, a Szigeti veszedelem czimképe. Szigetvár a XVI. században, a híres eszéki hid és erődítmény, melynek elfoglalásához Zrinyinek oly nagy dicsősége fűződik. Új-Zrin vára, melyet a költő építtetett és a Zrinyi-émlék a kurzsaneczi (most Zrinyi-falvi) erdőben; a második cikkben eddig Gyöngyösi arcképe és aláírása. — Külön mellékletül: Geleji Katona híres Öreg Gradualja s Zrinyi Miklósnak egy nagyobb alaku remek arcképe van mellékelve a gr. Apponyi Sándor-féle gyűjteményből. — E szép vállalatból minden füzet ára 40 kr. Kapható minden könyvkereskedésben.

* **Jókai Magyar Nábobjának** illusztrált kiadásából a 16. (utolsóelőtti) füzet jelent meg az Athenaeumnál egy színes aquarell és számos szöveggéppel. A füzet ára 40 kr.

Önügyvéd. Itju Nagel Ottó könyvkereskedésében Budapest, Muzeum-körut, a Nemzeti-színház bérházában megjelent Knorr Alajos Önügyvéd-je 5-ik kiadásának 8-ik füzeté gazdag tartalommal, melyben a szerző a váltószerveződésekre vonatkozólag befejezi a biztosítási vizskereset ismertetését, ezt követve szól a fizetési vizskeresetekről, közbenjárásról, különösen a rábecsülési elfogadásról a név becslési fizetéséről; ismerteti a váltó kezességét; a váltók többszörözésének módjait, nevezetesen a váltó másolatokat és a váltó másolatokat; szól az elveszett váltókról, a hamis és hamisított váltókról; a váltó elévüléséről, a váltójogi mulasztásokról a gazdagodási keresetről és a váltó hitelező jogáról; ismerteti a váltó szerződésekre vonatkozó külföldi törvényhozás intézkedéseit; szól a váltóóvásról, a váltó cselekvényekről; a hiányos aláírásokról; a váltói zálogról; a megtartási jogról; a saját váltóra vonatkozó jogszabályokról és a váltók bélyegéről és mindezeket iromány példákkal illusztrálja. Ezután áttér a kereskedelmi ügyletekre és mindenek előtt szól a kereskedésről és kereskedőkről általában; a kereskedelmi forgalom tárgyairól, nevezetesen az árukról, a munkáról, a pénzről, az értékpapirokról, a hitelről; továbbá a kereskedelmi cégekről és könyvekről; a cégvezetőkről, kereskedelmi meghatalmazottakról és segédekéről, ismerteti az alkalmi egyesületeket; a kereskedelmi társaságokat; különösen: a közkereseti társaságoknak, betéti társaságoknak, részvénytársaságokra vonatkozó törvényes szabályait; nevezetesen a részvénytársaságokra vonatkozólag szól a részvénytársaságoknak jogi természetéről; azok alapítására vonatkozólag az alapítókról; a társaság alapszabályairól, a részvényekről; a részvényesek jogviszonyairól; a közgyűlésről, az igazgatóságról és a fölügyelő bizottságról, a mérlegről; a részvénytársaság fölhasználásáról, a külföldi részvénytársaságokról; a részvénytársaságokra vonatkozó szabályok áthágásának büntetéseiről, végre ismerteti a szervezetkezeteket általában. — A füzet ára — 30 kr. Az „Önügyvéd“ kapható 30 kros füzetekben avagy kötetben 3 frtért.

— **Hátralékos előfizetőinket tisztelettel kérjük, miszerint tartozásaikat minél előbb küldjék be, nehogy kénytelenek legyünk a lap további küldését beszüntetni.**

Csarnok.

A hülye.

— Scholl Aurél-tól. —
(Franciaiból Baboss L.)

Santes csinos kis falu az alsó Charentben, pár mértföldre Rocheforttól. Szép és széles fasor vezet a faluba, melyet hid szel át, elég csinos külső kinézést kölcsönözve az egésznek. A fasor mellett egyik oldalról csinos, emeletes házak állnak, ujonnan építve, de a városban tekervényes utcák fonódnak össze akárcsak a pókháló. A part hossza a lakók kedves sétálóhelye; Rochefortig, a meddig a Charente tiszta és keskeny, de attól széles ágyat vágva, iszapossá és sárgaszínűvé válik.

A folyó másik oldalán, a meddig a szem lát, lekaszált rétek, szép zölden itt-ott sűrű frislevelű bokrokkal, terülnek.

— — — 1859. okt. 1-én délután, ugy 4 óra tájban, megérkezését jelezte a hidon a párisi postakocsi, a melyet épp úgy nevezhetnénk toursinak mint párisinak, mert azt a vasutat, a mely Bordeaux-ig jár, lovaival fele útján elkerüli.

De utóvégre, a párisi-e, vagy a toursi-e a postakocsi, mindegy, elég az hozzá megérkezett. Az öt ló, mely a nehéz kocsit huzta, gőzölt. A postakocsi ostorával durrogatott és a kalauz kibujva, vidáman gondolt a rávárakozó ürúcombra. A kocsiból egy fiatal ember szállt ki, föltre huzott sipkával, bottal kézben s pipázva; de podgyásza összesen se volt több egy kézitáskánál s egy fadoboznál.

A fiatal ember a kocsistól kérdezte:

— Duviviere asszony a hidutzában lakik-e még?

— Igen uram, az elején, szemben a vadgesztenyefáknak.

— Köszönöm.

S neki indult füttyörészve. Egy negyedórai séta után jobbra fordulva, nemsokára a zöld kertajtó előtt állt, melyet a czulág és hajnalka egészen beszöttek.

— Itt van na! — mormogá magában oly ember kedélyességével, ki már előre biztos a kedvező fogadtatásról.

Kevés vártatva a fiatal ember határozott. Megnyomta a kilincset s belépett a kertbe. Négy vagy öt lépésnyire már a ház küszöbén találta magát — egy kis házikóén, mely egy emelettel s három ablak szélességgel bírt.

— Ki jár itt? — kiáltanak belülről.

— Duvivier asszony!

Egy öreg asszony jelenik meg kötással a kezében, okulával az orrán. Öltözete egyszerű szövet, kendővel vállain, haja szürkés, főkötő alá sülyesztve oly módon, a minőt ma már künn a faluhelyen a legörebbeknél is alig találunk.

— Mit akar jó barátom?

— Hogyan keresztanyám, meg sem ismer? — szól a fiatal ember.

Az anyóka hátrált s összekulcsolta kezét.

— Lehetséges-e? — kiáltá.

— Igen! Durand Bernát keresztfiad.

— Menjünk be barátom, menjünk és beszéljünk.

A fiatal ember felüdülni látszott. Megölelte az anyókat elegendő gyöngédséggel és követé a földszinti szobába. Letette dobozát és táskáját egy székre, botját egy szögletbe, és körültekintett.

A szoba, amelyben voltak, az öreg elfogadó szobájának látszott. Egy támlásszék utrechti selyemmel, hat öblös szék, egy kicsinzott fényes asztal s egy nagy terjedelmű, jól megvasalt szekrény voltak fő alkotó részei. A kályhán alabastrom óra állott rézkigyóval a négy sarkán,

két festett virágcserep között. A virágcserepek gondosan beváltak földve üvegburával, hogy védelmezzék a por ellen azt a két műcsokrot, a melyek származása felnyult a direktorium idejébe. A kályha jobb felén egy fekete kis fake-retű festmény állott jól-rosszul ábrázolva egy gránátost; a balfelén a becsületrend jele lógott, mintegy az arczkép mellékdarabjának kellene szolgálnia.

Néhány fametszetű kép, igen szépen diszítve ráma belyett Duvivier asszony saját kezének finom, de már megfakult munkája által, lógtak a falakon; az egész képcsarnok Napoleon megdicsőülésének adva kifejezést, magával a halhatatlan hadverővel a felhők fölött.

Egy kis tábori széken egy nagy macska dorombolva nézett szeliden Durand Bernát szemei közé.

— Te bizonyára éhes vagy, szegény kis fiacskám, — mondá Duvivier asszonyság. Várj csak, rögtön készítek egy tojáslepényt, ez idő alatt pedig hozzáfoghatsz egy maradék csibe falatozásához.

Durand Bernát nem mondott nemet. Duvivier asszonyság kiment a konyhára, szinte törte magát, hogy kirakja éléskamrája kincseit.

— De hogy jössz te Santesbe? Szegény anyácskád halála óta nem hallottam felőled. Ha bárkit vártam volna is ma, de bizonyára rád nem gondolok. Mit csinálsz? Hogy foly életed sora?

— Valóban keresztanyám egész jól; mert sohase törtem magamat a pénz után s megelégszem azzal, a mit keresek. Sokáig a szépművészetek iskoláját jártam, azután volt két-három mesterem és most képfestő vagyok, olyan a milyen, és meg is veszik egyik-másik munkát tőlem. Ezt nevezik festő-pályának.

Duvivier asszonyság, ki tojásokat vert egy vörös cseréptálba, meglátsá rá villája járását.

— Te gazdag embereknek képeit fested?

— Nem, a tanyai képeket.

— Falusi életet?

— Igen keresztanyám, fákat, juhokat, sziklákat, teheneket, malmot.

— Bolond gondolat ily mesterségre adni magadat. Apád igen becsületes, jóra való ember volt.

Bernát összefogta ajkait, hogy ne nevéssen.

— Mit akarsz keresztanyám, mindenki azt teszi, a mit tud. És te?

— Én barátocskám, szegény férjem halála óta nem boldogultam kis dohánytőzsömmel. Átadtam azt bérbe Sangeau asszonyságnak évi ezer frankért. Duvivier vette ezt a házat szőlővel a hegyoldalban, s melyet bármikor megtekinthetsz. Én visszahúzódtam ide szegény kis Gertrudommal és Istennek hála, boldogan is élünk ebből, és kis özvegyi nyugdíjamból.

Gertrud neve zavarba hozta a fiatal festőt. Forgott a fejében valami — de nem tudta mi. Gertrud Duvivier asszony leánykája volt, Bernát csak úgy emlékezett reá, mint gyermekkorai álmára; de azt tudta, hogy a leány gyöngé vala, mert hétéves korában nagy ijedségen ment keresztül.

Duvivier asszonyság az asztalra tevő a tojáslepényt. Bernát bort öntve magának egy nagy saintongei borospohárba, olyan arczczal, mint aki emlékezik, kérdé:

— De hol van hát Gertrud?

— Ah! ha ő idegent lát, menekül a kamrájába. De ne törődj vele semmit. Ő meg fogja szokni látásodat. Meglásd gyönyörű leányka! Mondhatom, nincs szebb, csinosabb a vidéken. Milyen szem! Milyen haj! és a bőre! Azóta, hogy egy tehén a foruzsi réten fellökte, a szegény kicsinek fogalma sincs semmiről. Ártatlan mint a hajnal, melyen született — meglásd...

Ez talán jó így. Isten akarta, legyen az ő szent akaratja.

Duvivier asszony két könyüt dörzsölt el, melyek megnedvesíték arczát; Bernát pedig egy darab hust vetett a kandurnak, mely lábait czombjára tevő.

— Menjünk gyermekem, — mondá a jó öreg, — megmutatom ágyadat ott fön. Maradj itt soká.

— Keresztanyám, tizenöt napig maradhatok csak, ha megengeded; beakarom járni Vendrét s Bretagnet.

— Amint tetszik, kedves barátom. Szerettem szegény anyácskádát és éppugy szeretlek téged is.

Duvivier asszony újból megölelte keresztfiát és a mint ez az evést befejezte, ő ment előre a falépcsőn az emeletre.

A kandur püögve követte.
(Folytatása köv.)

Gabona-árjegyzék.

Pécs szab. kir. városában 1893. évi nov. hó 4-én tartott hetivásárról.

Az árak métermázsanként számlítatnak.

Buza) őszi	6	70	6	60
) tavaszi	5	70	5	60
) új	5	70	5	60
Kétszerecs) ó	5	70	5	60
) új	5	70	5	60
Rozs) ó	5	60	5	40
) új	5	60	5	40
Árp) őszi	6	40	6	40
) tavaszi	5	40	5	40
) új	5	40	5	40
Zab) őszi	6	50	6	40
) tavaszi	5	50	5	40
) új	5	50	5	40

Répeze)	—	—	—	—
Bükköny) szena	—	—	—	—
Kukoricza) ó	4	20	4	—
) új	4	20	4	—
Széna) ó	2	80	2	60
) új	2	80	2	60
Szalma)	1	50	—	—

Kínálat: erős (mintegy 300 gabona kosai volt a piacon)

Laptulajdonos: **NAGY FERENCZ.**

Felolós szerkesztő: **HAKSCH LAJOS.**

Hirdetések:

15534. szám.

1893.

Hirdetmény.

Pécs szab. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a városi amerikai szőlőtelepen eladás céljából a következő faj és mennyiségű vesszők állanak rendelkezésre:

Folyó sz.	F a j	gyökeres	sima
		amerikai vessző	
1	Jacquez	2800 drb	8000 drb
2	Jorkmadeira	3000	15000
3	Vialla	15000	20000
4	Riparia	1500	5000
5	Portalis	9000	60000
6	Rupestris	5200	10000
7	Solonis	3000	60000
8	Herbemont	—	4000
9	Rupestris mont.	—	16000

A zölden ojtott sima vesszőkből

1	Jorkmadeirára	ojtott	1340 drb
2	Jacquezra	,	200
3	Viallára	,	2760
4	Ripariara	,	1600
5	Portalisra	,	1700
6	Rupestrisra	,	2700
7	Solonisra	,	2700

1000 darab gyökeres amerikai vessző ára 15 forint, sima 10 forint, ojtott 100 forint.

Felhivatnak mindazok, kik említett vesszőkből venni szándékoznak, hogy a megrendelést legkésőbb folyó évi november hó 20-ig a városi kiadó hivatalban kapható és ott mindjárt kitölthető nyomtatványok utján eszközöljék.

Megjegyeztetik, hogy a kik tavasszal viszik el a vesszőket, ezrinél 1 forinttal többet fizetnek.

Pécsett, 1893. évi november hó 3-án.

Pécs, szab. kir. város Tanácsa.



„CONCORDIA“

első pécsi temetkezési vállalat Jókai (ezelőtt Kis) tér 11-ik számú (Tichi féle) házban.

A n. é. közönség becses tudomására hozza, miszerint folyó évi november hó 1-től kezdve két fióküzletet állított fel és pedig Király-utcza 47-ik számú (Kurecz féle) házban továbbá szigeti országut 2. számú (Korona szálloda) házban hol is a n. é. közönség megrendeléseit elfogadtatnak, és a vállalat központjából rendezőnk Engelmann Károly úr által a legolcsóbb áron és a legdiszesebb kiállításban végre is hajtának

Kérjük tehát a n. é. közönséget szükség esetén teljes bizalommal a „Concordia“-hoz fordulni.

Kiváló tisztelettel,

„Concordia“

I-ső pécsi temetkezési vállalat.

Krisztián József és társai, Fischer Simon, Schubársky János,

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 101. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróóság 11179, 11190, 11379/92. végzése által Alasz Márk végrehajtató javára Reichenauer József társa ellen 409 frt 50 kr. tőke, ennek 1892. év július hó 28. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 76 frt 22 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróságilag le és felülfoglalt és 571 frt 30 kr-ra becsült házi és gazdasági állatok és felszerelésből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 17323. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Pécssett siklósi országút 12. leendő eszközlésére 1893. évi november hó 11-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. törvényzcikk 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. törvényzcikk 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécssett 1893-ik évi október hó 25. napján.

Fonyó István.
kir. bírósági végrehajtó.

Becsét veszti

a legválasztékosabb étel is, ha nincs étvágyunk.

Az étvágy gerjesztésére úgy mint mindenemű gyomorhajok ellen melegen ajánljuk t. olvasóink figyelmébe:

Egger dijjutalmazott Szódapasztilláit.

Kapható 30 kros eredeti dobozokban a monarchia összes gyógyszerárában, valamint az Egger A. fia gyógyszer különlegességi gyárában.

Pécssett: Sipőcz Ist., Erreth János, Göbel Kálmán, Zsiglászó és az irt. rend gyógyszerárában. Mohácsos: Luiszer Viktor és Szendrey Jenő gyógyszer. Siklóson: Szentgyörgyi Mór és Petrasch S. gyógyszer. Pécsváradon: Dvorszky Béla gyógyszer. Dárdán: Czingelly örök és Dermár Pál gyógyszer. Sásdon: Mandák Gy. Sándor gyógyszer. Szt.-Lőrinczen: Szilágyi György gyógyszer. Szigetvár: Salamon Gyula és Visy Sándor gyógyszer. Bonyhádon Eibach Odön gyógyszer.

Leonhardi-féle tenták

a legjobbak

csakis valódi a feltalálótól:

LEONHARDI ÁGOST, Bodenbach a. d. Elbe

Ezen véd-

csász. kir. osztr.
36089. szám.



jegygyel

magy. kir. szab.
48274. szám.

Író-tenták:

Leonhardi-féle Anthracen-tenta kék-fekete Legf. könyvtenta kék-fekete Alizarin-tenta, zöld-kék-fek. Gallus-tenta korom- Világposta-tenta fekete

Legjobb író-tenta a könyvvezetéshez, határtalan tartósság okmányok számára. Szabadalmazott eljárásom szerint készítve.

Másoló-tenták:

Leonhardi-féle Anthracen-másoló Alizarin író és másoló

Kitűnően másolódnak; egyszers-mind könyvelésre is ajánlatosak.

Encre violette noire communicative Violette kettős-másoló Fekete világposta másoló

Egyetlen tenták keresk. levelezésre, melyekről hónapok mulva tiszta másolatok készíthetők

Non plus ultra-másoló 4-6 másolat ad. Fontos bankoknak, biztosítótársaságoknak és tengerentúli levelezésre.

Leonhardi-féle Szines-tenták autografia-tenták, hektograph-tenták, folyékony-tus mérnököknek és rajzolóknak, tinta-porok és kivonatok, bélyegző-festék, másoló-festék, legszebb írógép festékek; fehérmű jegyzés-festék, folyékony enyv- és gummi, haenylv. fényenyv. Eau de Labarraque tentafoltok eltávolítására papírról és fehérműről Pécssettvaszok stb. stb. A bel- és külföldi legtöbb írószekereskedésben kaphatók.

PSEPHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel.“

Vértisztító labdacok, ezeltől általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet

teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerekből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok háziszereül ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértólulások, aranyér, béltéltenség s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórnál idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekerestet az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvéttel. Fogadja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsai csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. hó 12-én. Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Knific Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én

Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórásban már életét is meguntta melyről egyébként le is mondtát, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gfohl mellett, 1889. márczius 27-én.

Tekintetes Ur!

Alúírott ismételtlen kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés szerinti használására önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotchdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8:án

T. Úr!

Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaiknak köszönhetem, hogy egy gyomorhajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem ognak kifogyani, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, -- vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszerárban Bécsben I., Singerstrasse 15. SZ. A. készítettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05 kr-ba kerül; bérmentlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összegyűlt előbbi beküldésénél (mi legjobban posta-utalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 kr-ba kerül.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt

utánoztatnak; ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatású legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok u. m.: gerinczagybántalom, tagszagattás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülzaggattás stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs, Pserhofer hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 forint.

Általános tapasz Steudel tanártól. Útés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukacsz, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalzsam Pserhofer J.-től. Sok év óta idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajczár. Bérmentve 65 kr.

Útifüvedv, egy általános ismert kitűnő házi-szer hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen, 1 üvegecske ára 50 krajczár 2 üveg bérmentve 1 forint 50 krajczár.

Élet-esszencia (prágai csöppek), megrott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszere. 1 üvegecsével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-től. Kitűnő háziszere a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, 1 üveg 50 krajczár.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megszünteti a lábizzadást s az általa képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 krajczár.

Golyva-balzsam, kitűnő szer golyva ellen mentes küldéssel 65 krajczár.

Helső vagy egészség-só kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszereszethetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Hirdetések

igen előnyös árakon vétetnek föl kiadóhivatalunkban.

Vendéglő megnyitási ünnepély.

Van szerencsém a n. t. közönségnek becses tudomására hozni, hogy Pécsen, a sörház-utczában levő

Scholz-féle sörcsarnokot

átvettem és azt ma, november hó 8-án, a 44-ik gyalogezrednek közreműködése mellett ünnepélyesen megnyitom. Jó és izléses ételekről és hamisítatlan italokról a legpontosabb és előkény kiszolgálás mellett gondoskodtam.

Szabad bemenet. Zene kezdete este 8 órakor. Válogatott műsor.

Számos látogatást kér mély tisztelettel

Varga Lajos

vendéglős.

Együttal bátor vagyok a n. t. közönségnek tudtára adni, hogy helyiségemben egész napon át jó és izléses ételekkel valamint kiváló italokkal szolgálatjára állok. Bérletet étkezésre a házban és házon kívül elvállalok. Árak a legjutányosabbak, Táncztermem ünnepélyes alkalmakra rendelkezésre áll. Legfőbb törekvésem oda irányul tisztelt vendégeimnek igényeit minden tekintetben teljesen kielégíteni, ezért kérem a t. közönségnek nagybecsű pártfogását.

274. szám.

1893.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbiróság 10490/93. számú végzése által Dr. Pásitzky Ede pécsi lakos javára Hauser Gáspár és neje hetvehelyi lakos ellen 2000 frt tőke, ennek 1893. évi jan. hó 1. napjától számítandó 7% kamatai és eddig összesen 71 frt 52 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag lefoglalt és 242 frtra becsült gazdasági eszköz, gabna, szobabutor és ágyneműből álló ingóságok, nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 2887/93. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Hetvehelyen az alperesek lakásán leendő eszközzésére 1893-ik év november hó 11-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 101. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Sásdon 1893-ik évi október hó 28. napján.

Schuber Manó
kir. bir. végrehajtó.

1168. szám.

1893.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbiróság 1893. évi 17958. számú végzése következtében Dr. Graner Gyula ügyvéd által képviselt Mautner testvérek és társai javára Reichenauer József ellen 53 frt 20 kr. s jár. erejéig foganatosított biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 445 frtra becsült fiakkerek, borju és malaczokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pécsi kir. járásbiróság fenti számú végzése folytán 53 frt 20 kr. tőkekövetelés, ennek 1892. évi augusztus hó 12. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 41 frt 25 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig Pécsen, szigeti országot, 12. sz. a. leendő eszközzésére 1893-ik év november hó 11-ik napjának d. e. 3/9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Pécsen 1893-ik évi okt. hó 29-én.

Engler Kálmán
kir. bírósági végrehajtó.

Faeladási hirdetmény.

A siklói uradalomhoz tartozó Harkányi erdő III. és IV. sz. és a siklói erdő VI. VII. b) és VIII. c.) sz. tagjainak

lábon álló jobbára tölgyből álló összes fája

ajánlati uton 2 és fél év alatti letarolásra eladandó.

Ezen erdőrészeket összterfogatata 23703 hold 1200 □ ölével számítva. Fatömege becsültetett:

**tölgy-műfában 10.040.31 tömbméterre,
különféle tűzifában 6175.68 méterölre,**

Az ajánlott ár 10 százalékanak megfelelő kötbérral ellátandó zárt írásbeli ajánlatok 1893-ik évi november hó 30-nak déli 12 órájáig adandók be az uradalom budapesti meghatalmazottja: Dr. Friedmann Bernát ügyvéd urnál (Budapest, Béla utca 5. sz. a.). Ugyanitt és Lösch János uradalmi felügyelő urnál Siklóson betekinthető a részletes feltételek is, melyek kívánatra postai uton is megküldetnek. Utóbbi kívánatra megmutatja az erdőrészeket a helyszínén is.

(Utányomás nem díjaztatik.)

Hirdetmény.

Pécsen, király-utca a Jessensky-féle házban lévő

„gazdák tejcsarnoká“-nak

üzletvezetősége ezennel közhírré teszi, miszerint a kezelésben történt változások folytán folyó év november hó 1-től kezdve kizárólag következő tej és tejtermények fognak szállíttatni és pedig:

Kövér tej a házhoz állítva literenkint	10 krjával.
Kövér tej az üzlethelyiségben	„ 9 „
Főletlen tej	„ 4 „
Tejszin	„ 30 „
Sűrű tejszin	„ 1 frttal
Vaj kilónként	1 frt 10 krral.

Minden más fajta tejek szállítása teljesen megszűnik. Az új üzletvezetőség a t. cz. közönségnek egészséges hamisítatlan tejet biztosítván — tiszteletteljesen megkeresi, hogy tejszükségletét a gazdák tejcsarnokánál fedezze.

Az üzletvezetőség.

Schönwald Imre

óras és ékszergyáros

PÉCSETT, király-utca 15, a „Hattyu“ épületben.

Külön berendezett szétküldési osztály.

Az alább felsorolt tárgyak, melyek valódiságáért kezeskedem, eredeti gyári áron készpénz vagy utánvét mellett, megrendelésre minden irányban, szétküldetnek.

Megkeresések azonnal elintéztetnek.

Egy pontosan kipróbált ébresztő óra 2 frt.
Egy ezüst kettős fedelű Ancer Remontoir óra pontosan kipróbálva 10 frt.
Egy valódi ezüst Tula Ancer Remontoir óra 14 frt.

Egy valódi ezüst egy fedeles henger Remontoir óra csinos alakban kristály üveggel 7 frt.
Egy nickel Remontoir óra kristály üveggel 4 frt 50 kr.

Csinos női arany gyűrű 14 krtos aranyból valódi Ametyit Aquamarin vagy más ékkövel 4 frt 50 kr.

Valódi ezüst karlancz Jongouval legszebb kivitelben 3 frt 60 kr.

Valódi ezüst uri óralancz legujabb faconban 2 frt 50 kr.

Granát nyakkendőtűk különféle szép kivitelben 1 frt 50 kr.

Valódi granát Brochetűk vagy karkötők legszebben készítve 3 frt 50—5 frtíg.

Csinos mellűk valódi Ametyit és igazgyöngyökkel kirakva 4 frttól — 7 frtíg.

Ujdonság!

Sétabotok valódi ezüst fogantyúval 2 frt 50—12 frtíg.

Valódi ezüst szivarszipkák 2.50—5 frtíg.

Valódi ezüst karkötők tartósan arannyal bevonva (Double) 4 frttól 12 frtíg.

Ujdonság!

Arany női nyaklancz amulettel 6—40 frtíg.

Ujdonság!

Sütemény és felszolgáló tálcák a legszebb fajance betétekkel 4 frt 50—24 frtíg.

China ezüst kenyér kosarak 2 frt 50—12 frtíg.

Cognac Service legszebb és legujabb angol faconban 18 frt.

Valódi ezüst gyermek étszerek 5—40 frtíg.
Legjobb Berndorfi első minőségű étszerek eredeti gyári áron tuczatja 16 frt.

China ezüst gyertyatartók óriási választékban párja 4 frt 50—36 frtíg.

China ezüst diszállványok elegánsan és jóízléssel kiállitva 10 frttól 28 frtíg.

Valódi ezüst teljes étszer készletek 6—12—24 személy számára csinos Cassetteben összeállitva 120—150—500 frt és teljebb.

Párizsi szemüvegek és orrszorítók főraktára egy legjobb szemüveg ára 2 frt.

egy legjobb orrszorító 1.80 —

Szemüvegek és orrszorítók valódi hegyi kristályból csiszolva (mineralogikus kő) drbja 4 frt.

Minden szemhez alkalmas arany foglalatu szemüvegek és orrszorítók 7 frttól — 16 frtíg.

Nagy választékban.

14 nap járó inga óra csinos modern szekrényben gyári áron 14 frt.

Gömbölyű nyolcz nap járó iroda óra különféle színű tokokban csak 4 frt.

Csinos Stylszerű Salon és ebédlő órák pazar kivitelű szekrényben 18 frttól — 34 frtíg.

Negyed órát ütő és ismétlő inga óra legszebben kiállitva 30 frttól — 60 frtíg.

Alló szekrényű legfinomabb bécsi inga óra renaissance stylben gazdag szobrászmunkával 120 frt.

Brillant gyűrűk, Bontonok, Karkötők és nyakékek 25 frttól — 1000 frtíg.

Női arany Chatelaine lánczok 14 frttól—100 frtíg.

Legnagyobb választék csinos és legujabb divatu uri arany óra lánczokból 20 frttól—120 frtíg.

Gyári főraktár a legjobb arany uri és női órákból 16 frttól 300 frtíg.

Monogrammok, czimerek, egyéb vésnöki munkák valamint órák és arany tárgyak

mütermemben legjobban készittetnek és javittatnak.